消费掀热潮 活力再释放

中秋国庆假期盘点

爆,电影市场红火向好……今年恰逢中秋、国庆双节并行,超 一次赛事、一场音乐节,都可能促成"说走就走"的旅行。 8亿人次出游、国内旅游收入超7500亿元,持续上涨的热情、 不断刷新的数据,映射出人们对美好生活的期盼,彰显着中国 经济的澎湃活力。

双节合一 "中国红"与"民族风"相映成景

10月1日,天安门广场,来自全国各地的30多万游客在此 刚上小学的儿子,专程赶来。"10年前我第一次看升旗仪式, 今年是孩子第一次观看,希望他能铭记这一天。"

在沈阳,红色展览走进社区,社区居民聆听党课党史,深 入了解东北人民如何在党的领导下走上奋斗发展之路; 在延 安,红色演艺吸引游客,人们在红色革命舞台剧中沉浸式体验 延安精神的传承与发展; 在杭州, 当中国运动健儿走上领奖 台、当国歌在场馆内响起,人们的爱国情与自豪感油然而生。

中秋国庆相连,家国共融相依。这个假期,深入人心的不 只有红色主题活动,与中秋、传统文化相关的"民族风",也在 各地掀起热潮。

在成都,新"十二月市"开门迎客,人们着传统服饰,观唐宋历 史,品味千年成都商贸繁盛、烟火十足;在重庆,非遗民俗展精彩 不断,万盛金桥吹打、酉阳土家族摆手舞等表演令人惊叹"不虚此 数据显示,假期全国门店空气净化器、节能热水器销量同比 行";在扬州,人们通过传统仪式寄托月圆人圆的美好愿景。

人流如潮 文体旅融合趋势明显

经文化和旅游部数据中心测算,2023年中秋节、国庆节假 期,全国国内旅游出游人数8.26亿人次,同比增长71.3%,按 可比口径较2019年增长4.1%;实现国内旅游收入7534.3亿 元,同比增长129.5%,按可比口径较2019年增长1.5%。

8天假期,让人们的出游需求集中释放。今年的中秋、国 庆假期旅游市场呈现出几大新特点。

-中长线游成主流。东方邮轮"梦想"号邮轮开启天津 至韩国济州岛的首航之旅;深圳机场国际及地区客运航线通航 10月6日)档期内总票房突破26亿元,其中《坚如磐石》票房 点增加至30余个;国人在欧洲、大洋洲、南美洲等旅游国家的 租车订单量明显上涨……

与前几年火热的本地游、周边游相比,今年随着人们流动 能,为电影市场的复苏向好贡献了力量。 加速,从跨城到跨国,出行半径显著增加。

-亚运游、小众游市场火爆。假期期间,杭州亚运会赛 去年同期上涨超40%。

美团数据显示,今年假期不少小众城市酒店订单量较2019 年增幅显著提高,林芝、万宁、汕尾、临沧等住宿订单量翻倍 增长,全国服务零售日均消费规模较2019年同期增长153%。

-文体旅融合趋势明显。假日期间,上海迪士尼乐园、西 安秦始皇帝陵博物院、武汉黄鹤楼等文化地标成为热门目的地; 成都、长沙、重庆、广州、西安等富含"网红"文化的城市更受青 睐。飞猪数据显示,近一个月"研学游"搜索热度同比去年增长超 2.6倍,"汉服旅拍"搜索热度同比去年增长超五成。

业内人士认为,从需求侧看,随着人们生活方式和消费观念

高速公路川流不息,景区景点"人从众",大型商超人气火的多元化,激发游客出游的触点越来越小,一支视频、一顿美食、

市场升温 消费潜力进一步激活

酸甜酥脆的锅包肉、营养丰富的参鸡汤……中秋、国庆假 期期间,位于吉林省梅河口市的英兰朝族饭店人气火热,午餐 时间门前坐满排队等位的客人。

"客流达到平时的4倍以上,每天从早忙到晚。"饭店负责 见证五星红旗迎着第一缕阳光冉冉升起。来自云南的姜宇带着 人李英兰说,今年以来梅河口旅游的火爆带动了餐饮消费,这 个假期,饭店单日最高营业额比2019年增长了近3倍。

今年中秋、国庆假期,国内消费市场充满活力。据商务部 商务大数据监测,假期前7天,全国重点监测零售和餐饮企业 销售额同比增长9%;全国示范步行街客流量同比增长94.7%, 36个大中城市重点商圈客流量同比增长164%。

全国各大商圈纷纷举办丰富多彩的活动,进一步激活消费潜 ——北京华熙LIVE·五棵松举办花灯巡游等活动,为消费者 带来沉浸式互动体验;温州世贸银泰百货打造节日市集,并派送 上万张市集消费券;上海月星环球港推出系列首发首秀活动……

假期期间, 节庆礼品、绿色智能家电等商品线上线下销 售火热。在京东平台,低温月饼、水果礼盒等多个品类商品 销售旺盛,假期婚庆鲜花销售额同比增长超100%;苏宁易购 增长52%和128%。

商务部新闻发言人何亚东表示,将持续组织开展各类促消 费重点活动, 打造更多沉浸式、体验式、互动式消费场景, 促 进消费持续恢复和扩大,为推动经济持续恢复向好贡献力量。

丰富多样 文化市场火热向好

战争片、动作片、喜剧片、动画片……纵观今年国庆档的 电影市场, 共有十余部新片上映, 影片题材类型多样, 有效丰 富了假期文化生活。

统计数据显示,截至10月6日,2023国庆档(9月29日至 成绩领跑。整体来看,《志愿军:雄兵出击》等以现实题材为基 础的影片与《前任4:英年早婚》等喜剧片,激发观影消费动

多地群众活动和文艺演出丰富多样、精彩纷呈。文化和旅 游部节前公布的40个全国旅游演艺精品项目吸引众多观众,热 事火热进行,前往杭州观赛、旅游及休闲娱乐场景的出行需求 门项目一票难求;北京市推出各类文化活动超2000项近万场 进一步攀升。滴滴出行的数据显示,今年中秋、国庆假期,杭、次,其中包括1862场线下文化演出;上海歌剧院舞剧团的舞剧 州网约车出行需求比去年同期上涨超50%,顺风车出行需求比 《嫦娥》、西班牙塞维利亚弗拉门戈舞蹈团舞剧《卡门》等精品 剧目在广州轮番上演,带给人们更多视听感官享受……

> 9月17日,"普洱景迈山古茶林文化景观"成为我国第57 项世界遗产。假期中,这一新晋世界文化遗产迎来申遗成功后 的首个旅游打卡热潮,千年茶文化令游客徜徉流连。

> "新业态引领文化和旅游产业提质升级。"文化和旅游部产 业发展司副司长马力表示,将引导戏剧节、音乐节、艺术节、 动漫节、演唱会、艺术展览、文旅展会、文体赛事等新场景有 序发展,成为旅游发展新动能。

> > (记者叶昊鸣 王雨萧 徐壮 王鹏 王帆 许晋豫) (新华社北京10月6日电)

(上接一版)

新时代的中国,要实现什么样的发展、怎样发展,习 全世界最大的人工古柏林。 近平总书记一直在思考、在谋划。

常态"; 从提出"新发展理念", 到提出"着力加强供给侧 结构性改革"; 从提出"构建以国内大循环为主体、国内国 际双循环相互促进的新发展格局",到提出"高质量发展是 全面建设社会主义现代化国家的首要任务"; 从提出"全面 建成小康社会,一个不能少",到提出"全体人民共同富裕 的现代化" ……

今天, 我国经济转向高质量发展, 物质文明成果不断 涌现,厚植了中国式现代化的物质基础。亿万人民更加昂 扬奋发, 更加坚定了以中国式现代化全面推进中华民族伟 大复兴的信心和底气。

民主是全人类的共同价值,是现代政治文明的鲜明特征。 2019年11月,上海市长宁区虹桥街道古北市民中 心, 习近平总书记来到参加法律草案意见建议征询会的中 外居民中间,深刻指出"我们走的是一条中国特色社会主 义政治发展道路,人民民主是一种全过程的民主"。谆谆话 语, 道出中国社会主义民主政治的特质与优势。

回顾历史,我们党开创了人民代表大会制度、政治 协商制度,与中华文明的民本思想,天下共治理念,"共 和""商量"的施政传统,"兼容并包、求同存异"的政 治智慧有深刻关联;我们确立了单一制国家形式,实行 民族区域自治制度,顺应向内凝聚、多元一体的中华民 族发展大趋势, 承继九州共贯、六合同风、四海一家的 中国文化大一统传统。

"天下同归而殊途,一致而百虑。"中国没有走西方老 路, 而是创造了中国式现代化道路; 中国没有照搬照抄西 方民主模式, 而是创造了中国式民主。"实现民主有多种方 式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的 政治制度, 用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明, 本身就是不民主的。"习近平总书记思考深刻。

"最广泛、最真实、最管用的民主"。今天的中国,民 明交流互鉴的鲜明文化特性"。 主已经从价值理念成为扎根中国大地的制度形态和治理机 制,14亿多人民享有前所未有的权利和尊严。时代潮流, 浩浩荡荡。全过程人民民主的真谛和价值必将在人类文明 进步的滚滚洪流中激浊扬清、不断升华。

一个民族的复兴需要强大的物质力量, 也需要强大的

文库》, 呼应了盛世修典、太平纂帙的文化传统; 苏州古 城东北隅的平江历史文化街区,历史文化遗产与居民现 代生活相映成趣;由《千里江山图》演绎出的舞剧《只 此青绿》,以东方美学的经典色彩铺展出如诗如画的中国 山水气象……传统与现代握手,历史与当下交融,中华 文化的"一池春水"被激活,呈现出"郁郁乎文哉"的繁

文化是一个国家、一个民族的灵魂。新时代十年来,中 华优秀传统文化的风骨神韵、革命文化的刚健激越、社会主 义先进文化的繁荣兴盛在新时代伟大实践中融为一体, 为全 面推进中华民族伟大复兴提供了更为主动、更为强大的精神

强调"文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信", 明确"全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色 社会主义文化发展道路,增强文化自信",指出"在新的起 点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现 代文明,是我们在新时代新的文化使命"……习近平总书 记关于文化建设的新思想新观点新论断,为赓续中华文脉 注入固本培元、立根铸魂的思想力量, 提振了传承发展中 华文明的志气、骨气、底气。

现代化的本质是人的现代化,建设中华民族现代文明 需要人的全面发展。

用进步代替落后、用富裕消除贫困,这是历史大势所 趋, 也是人类文明进步的道义所在。党的十八大以来, 以 习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思 想,在促进共同富裕、实现公平正义上推出一系列开创性 举措,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,着 力解决好人民群众急难愁盼问题,人民获得感、幸福感、 安全感更加充实、更有保障、更可持续。

共同富裕是物质的富足, 也是精神的富有, 是中国式 现代化的崇高追求。今天,蕴含着"天下兴亡,匹夫有 责""自强不息,厚德载物"等古老智慧的社会主义核心价 22 日,在 2023 年金砖国家工商论坛闭幕式上的致辞中, 习 值观,逐步内化为人们的精神追求、外化为人们的自觉行 近平总书记再一次从文明的维度,阐明了中国始终不渝走 动,中国精神、中国价值、中国力量不断彰显,中国人民 和平发展道路的坚定立场。 焕发出前所未有的历史主动精神, 凝聚起自信自立自强的 精神力量。

生态文明建设,是关乎中华民族永续发展的根本大计。 色, 也是本质要求。它来自于源远流长的中华文明精粹, 延续了"天人合一""道法自然"的文明根脉。

记来到四川剑阁县考察翠云廊,沿古道步行察看千年古柏 力推动中华文明重焕荣光。 长势,详细询问历史上植柏护柏情况。

翠云廊300余里的道路两旁,植有柏树1.2万余株,是

"翠云廊确实是叹为观止啊!"总书记十分感慨,"在这 从提出我国经济处于"三期叠加"时期,到提出"新 里可以得到很多启示,挖掘出很多意义,对自然要有敬畏

> "生态兴则文明兴"的历史观,"坚持人与自然和谐共 生"的自然观,"绿水青山就是金山银山"的发展观……习 近平总书记一系列标志性、创新性、战略性的重大思想观 点中, 既蕴藏着古老中华文明的深厚智慧, 又孕育着中华 民族现代文明的时代特质。

> 中国式现代化,摒弃了西方以资本为中心的现代化、 两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠 夺的现代化,代表着人类文明进步的发展方向。

新时代的中国, 欣欣向荣、气象万千, 物质文明、政 治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,深刻 重塑着人类文明发展格局,彰显了人类文明的巨大进步。

"中国式现代化作为人类文明新形态 与全球其他文明相互借鉴,必将极大丰富世 界文明百花园"

"70后、80后、90后、00后,他们走出去看世界之 前,中国已经可以平视这个世界了"。2021年全国两会期 间, 习近平总书记的一席话, 令人感慨万千。

"平视世界"的自信从何而来?中华文明历经数千年而 绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹, 也是我们自信的底气。

在文化传承发展座谈会上, 习近平总书记阐述了对"文化 主体性"的思考。

——"文化自信就来自我们的文化主体性";

一"任何文化要立得住、行得远,要有引领力、凝 聚力、塑造力、辐射力, 就必须有自己的主体性";

——有了文化主体性,"中华文明就有了和世界其他文

不久前,在成都大运会开幕式欢迎宴会上,习近平 总书记阐明大运会之于人类文明进步的重要意义:"文明 是多样的,世界是多彩的。""我们要以这次大运会为契 机, 弘扬全人类共同价值, 谱写推动构建人类命运共同 体新篇章。"

正是坚定文化自信,坚持走自己的路, 秉持精神上的 党的二十大召开前出版的大型历史文献丛书《复兴 独立自主,让我们涵养了"相互尊重、平等相待"的从 容,"美人之美、美美与共"的大气,"开放包容、互学互 鉴"的坦诚,"与时俱进、创新发展"的锐气。

同样是一次体育与青春的盛会,2022年北京冬奥会开 幕式上,身穿虎头衣、脚踩虎头鞋,44名来自太行山深处 的孩子登上舞台, 用希腊语演唱奥林匹克会歌。

古老与现代在此融合,民族与世界在此互鉴,纯净的 歌声讲述着开放包容的中国故事, 汇聚起"一起向未来"

正是秉持开放包容, 我们丰富了中华文明的博大气 象。无论是源远流长、融会贯通的敦煌,还是海纳百川、 兼容并蓄的成都,都印证了开放包容始终是文明发展的活 力来源,也是文化自信的显著标志。"只有充满自信的文 明,才会在保持自己民族特色的同时包容、借鉴、吸收各 种不同文明。"谱写中华文明当代华章,就要以更加博大的 胸怀, 更加广泛地开展同各国的文化交流, 更加积极主动 学习借鉴世界一切优秀文明成果。

"我们有本事做好中国的事情,还没有本事讲好中国的 故事? 我们应该有这个信心!" 习近平总书记指出, 我们不 仅要让世界知道"舌尖上的中国",还要让世界知道"学术 中的中国"、"理论中的中国"、"哲学社会科学中的中国", 让世界知道"发展中的中国"、"开放中的中国"、"为人类 文明作贡献的中国"。

正是坚持守正创新, 我们坚持古为今用、洋为中用、 辩证取舍、推陈出新,在伟大的时代孕育伟大的故事,让 精彩的中国拥有精彩的讲述。

中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴 的党, 也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。新时代的 伟大变革,不仅在中华文明发展史上具有里程碑意义,也 推动了人类文明的巨大进步。

"中国没有称王称霸的基因,没有大国博弈的冲动,坚定 站在历史正确一边,坚定奉行'大道之行,天下为公'。"8月

面对世界之变、时代之变、历史之变,中国共产党始 终秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价 值,致力于推动文明交流互鉴,促进人类文明进步。"中国式 "人与自然和谐共生",这是中国式现代化的鲜明特 现代化作为人类文明新形态,与全球其他文明相互借鉴,必 将极大丰富世界文明百花园。'

大道不孤,天下一家。大道如砥,行者无疆。新时代 "衔空三百里,一色郁青苍。"今年7月,习近平总书 新征程上,思想之光照亮中国式现代化前行之路,真理伟

(新华社北京10月7日电)

僚主义。要构建亲清新型政商关系,党员、干部既要关心支持民营企 能、塑造更多发展新优势,就一定能汇聚起"努力走出一条高质量 业发展,主动排忧解难,又要坚守廉洁底线。要打造良好法治环境、金 发展、可持续振兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章"更加 融环境,善于运用法治思维和法治方式解决问题、化解矛盾、协调关 磅礴的力量。

农发行白城市分行拟

处置一批报废的通用设备

回收企业参加竞价。 一、处置内容

10月12日。

局面。

报废的办公桌椅、沙 发、书柜、电脑、打印机 公室0436-6988023; 农发

二、时间和地点 (一) 公告时间 2023年10月10日至

营商环境是制约经济活力、影响经济实力的基本因素。推动吉

(二) 踏勘地点 请意向企业到白城市 等资产,现邀请废旧物资 新华西大路52-1号农发行 现场查看实物。

三、联系方式

农发行白城市分行办 行白城市分行运营科技部 0436-6988030。

中国农业发展银行 白城市分行 2023年10月9日

企敢投,不断增强吉林对优质生产要素的吸引力和凝聚力。

击鼓催征振雄风,奋楫扬帆创佳绩。只要我们始终坚定不移

路(鹤海嘉园)的不动产登记:

常凤春,8号楼23号车库;常凤 春,8号楼5单元3层东;王海明,7号

下列人员申请坐落兴华街团结 楼6单元5层东;赵丽波,4号楼3单 楼1单元2层东。 元3层西;王大鹏,14号楼2单元4层 西;付东洋,14号楼3单元2层西;李 明,15号楼16号门市;马超,3号楼8 楼3单元6层西;姜利波,15号楼3单 单元6层东;张立芳,4号楼1单元6 议的,应在公告之日起15个工作日 元6层东;王刚,14号楼1单元3层 层东;杨昆,14号楼4单元4层西;刘 内向通榆县不动产登记中心提出异 西;郭微,4号楼5单元3层东;王建 金萍,15号楼9单元4层;王冰,4号 议申请,逾期不提出异议申请的, 军,2号楼5单元3层东;刘多龙,14 楼40号车库;张力,2号楼8单元2层 将按无籍房管理有关政策,给予办 号楼2单元6层西;王桂环,15号楼6 东;王冬梅,14号楼1-1单元2层;杨 理不动产登记。 单元5层东;刘长海,14号楼34号车 中哲,15号楼3单元5层东;张小 库;贾宝婵,6号楼5单元6层;姜红 伟,14号楼1单元2层东;温立 军,6号楼1单元6层西;许宏双,2号 华,14号楼6单元2层西;齐海

航,14号楼5单元5层东;谷亚 波, 4号楼3单元4层西; 陈冬玲, 7号楼6单元2层东;王桂芬,9号

按照县政府一次性处理无籍房 文件要求, 拟办理住户不动产登记。

与此相关权利人对此公告有异

通榆县璟阁房地产开发 有限责任公司 2023年10月8日

关于母乳喂养的30个常见问题

7. 配方奶粉有哪些不足?

配方奶一直在模仿母乳,但其营养价值始终无法达到或是超 越母乳。在正确的喂养观念里,配方奶始终是当母亲不能母乳喂 养时,给宝宝的一种替代营养。由于配方奶中没有抗体,人工喂 养宝宝与母乳喂养宝宝相比,抵抗力会差一些,更早或更容易生 病。配方奶粉中蛋白质分子量较大,宝宝的消化系统还没有发育 完善,容易发生消化不良。此外,配方奶粉在冲调时应严格遵循 水与奶粉的比例,如果调配过稀,容易导致宝宝营养不足,如果 冲调过稠,容易给宝宝带来过多的代谢负担。

(未完待续)(白城市卫生健康委员会供稿)

关于国道珲阿公路(G302)大安北立交桥维修工程封闭交通施工公告

工程施工需全幅封闭交通,期间禁止一切车辆通行。

- 一、封闭时间:2023年10月10日至10月20日。 护公司—G302国道)。 二、封闭路段:国道珲阿公路(G302)大安西高 速口加油站至大安市一级公路养护公司右侧道口
 - 三、绕行路线

(K878+100-K881+244)。

- (一) 长春-白城方向
- 1. 小车路线

专刑部:3340401

- 道—C530村道—Y025乡道—C383村道—G302国 道(G302国道—大安市—级公路养护公司—双孔框
- 国道珲阿公路(G302)大安北立交桥维修工程因 道(大安西高速口加油站—208桥铁道口西城市道路 架桥—大安北车站前—208桥铁道口西城市道路— 一大安北车站前一双孔框架桥一大安市一级公路养 大安西高速口加油站—G302国道)。
 - 2. 大车路线 G302国道—G12高速大安西高速口—太山高 高速口—G302国道。 速口一G302国道。
 - (二)白城-长春方向

突出进一步优化政治生态和营商环境

(上接一版)要加强干部队伍建设,坚持严管厚爱相结合,完善干部担 系,为各类经营主体创造稳定、透明、规范、可预期的法治环境;强化

当作为激励和保护机制,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好 金融监管机制,重塑健康金融环境,推动国企敢干、民企敢闯、外

林全面振兴实现新突破,必须下好营商环境这个"先手棋"。我们要坚 沿着习近平总书记指引的方向奋力前行,全力以赴优化政治生

持解放思想、转变观念,增强市场意识、服务意识,克服形式主义、官 态、营造良好营商环境,厚植更广阔发展沃土、激活更大发展新动

1. 小车路线 G302国道—C383村道—Y025乡道—C530村 G302 国道—X644 县道—城市道路—C529 村 道—C529 村道—城市道路—X644 县道—G302 国

- 2. 大车路线
- G302国道一太山高速口一G12高速一大安西
- 为了确保施工期间公路交通安全,请途经车辆 按照现场交通标志及绕行指示行驶,给您带来的不 便敬请谅解。
 - 特此公告

白城市公路管理处 2023年9月27日

为贯彻落实《国家发展改革委关于降低一般工商 业电价有关事项的通知》精神,优化营商环境,降低我 省一般工商业电价的要求,2018-2019年六次降低一 般工商业电价,2020年2月1日-12月31日非高耗能 工商业用户电费减免以及国家后续出台的降价政策红 利。请2018年4月-2022年9月期间,在连城商街经 营的经营业主携带本人有效身份证原件及建设银行卡 到连城商街J区办公室,经核实领取电费优惠及补差 返款。返款有效截止日期为2023年12月31日。 咨询电话:0436-5029283

> 白城市步行街商贸有限公司 2023年10月9日

会招聘广告业务人员。 联系电话:3323838

因业务拓展需要,白

城日报社广告部现面向社

二版编辑部:3340142

广告经营许可证:吉工商广学07001号 本报地址:白城市中兴西大路43号 新闻热线:13943450687 13943604545

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3333467

总编办(传真):3340153

一版编辑部:3340384 白城日报社发行公司发行:3340020

零售:150元

三版编辑部:3341760 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153